2001年灵溪镇二中初二自然科学竞赛试卷（2001.06）
Na:23   H:1  O:32   Mg:24   Cu:64    N:14    Fe:56 

一、选择题（15×3%=45%）

1、燃放鞭炮会产生一中有毒气体，该气体的分子式中的两种元素质量相同，则该气体是（    ）

  A. NO2    B. NO    C. CO    D. SO2
2、血红蛋白是个大分子，它的相对分子质量约为68000，已知其中铁元素含量为0.33%，则每个血红蛋白分子中的铁原子的个数约为（    ）

A. 5个    B. 4个   C. 3个   D. 2个

3、下列关于过氧化氢（H2O2）的组成的叙述，正确的是（    ）

A. 由一个氢分子和一个氧分子构成    B. 由一个水分子与一个氧原子结合而成

C. 由氢、氧两种元素组成            D. 由两个氢元素与两个氧元素组成

4、将4克碳和8克氧气完全反应后，生成（    ）

A. 12克CO2   B. 12克CO   C. 11克CO2   D. 约7.3克CO2和4.7克CO组成

5、加热10g硫酸镁晶体MgSO4·xH2O，得到4.88g硫酸镁粉末，则x的值为（    ）

A. 2         B. 5          C. 7         D. 10

6、新电灯泡的玻璃柱上带有一点暗红色物质，它可除去灯泡内残留的氧气，该物质是（    ）

A. CuO   B. Fe2O3   C. 红磷   D.铜粉

7、下列情况中，分子之间相距最近的是（    ）

A. 0℃的水   B. 3℃的水蒸气   C. 4℃的水   D. –10℃的冰

8、今有CO和H2的混合物，其分子总数为N，当它们完全燃烧时，则需要氧气的分子数是（    ）

A. 2N      B. N      C. 0.5N      D. 无法确定
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9、两个同种材料的圆柱体焊接在一起，如图所示，已知粗的一根的横截面积是细的一根横截面积的2倍，用细线系在两圆柱体的接头处悬挂起来，圆柱恰好平衡，则粗的一段的长度是细的一段长度的
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10、如图所示，在半径R的油桶外绕了几圈绳子，在绳的引出端施加一个水平拉力F，使油桶沿水平地面滚动一周，在这一过程中，拉力F所做的功为（    ）

A. 0焦          B. 2ЛRF焦     
C. ЛRF焦      D. 4ЛRF焦

11、质量相等的甲乙两人分别以0.4米/秒和0.6米/秒的速度上楼，他们的功率之比为（    ）

A. 2：3   B. 3：2   C. 1：1   D. 时间和高度不知，无法比较

12、有四种器材：①自行车座  ②机械手表  ③衣服夹子  ④ 发令手枪其中利用弹簧形变的势能转化为动能而工作的有（    ）
A. ①  ②      B. ②  ③      C. ①  ④       D. ②  ④
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13、如图所示，沿着长度为L的斜面把一个物体匀速拉到一定的高度h，如果在物体与斜面之间涂润滑剂，产生的效果是（    ）

A. 省功   B. 有用功增加   C. 有用功减少   D. 机械效率增加

14、质量、初温相同的铁球和铜球，放在开水中煮沸一段时间后，则它们（    ）

A. 吸收热量相等，温度升高相同       B. 吸收热量不同，温度升高不同

C. 吸收不同的热量，升高相同的温度   D. 吸收相同的热量，温度升高不同

15、分离下列混合物按溶解、过滤、蒸发结晶顺序进行的是（    ）

A. 酒精和水   B. 铜粉和锌粉   C. 氯化钾和二氧化锰    D. 氯化钠和硝酸钾

二、填空题（每格2%）

1、有三种物质，已知甲、乙都是黑色固体，丙是无色气体，且甲+乙
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红色固体+丙
甲+丙
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丁，由此推断，甲是         ，丙是         ，丁是        （填分子式）
2、斜面高h，长为5h，沿斜面将重物为G的物体匀速推上斜面，若物体与斜面的摩擦力
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，则有用功是        ，推力是        ，斜面的机械效率是        。

3、已知甲铝块的体积是乙铝块体积的2倍，则甲、乙两个铝块比热之比是        ，它们放出相同的热量时，甲、乙两个物铝块降低的温度之比是        ，当它们降低相同的温度时，放出的热量之比是        。

4、在标准大气压下，完全燃烧5克的酒精可以产生        焦的热量，如果这些热量全部被0.5千克，温度为35℃的水吸收，可以使水温度升高        ℃。（q酒精=3×107焦/千克）
5、实验室制O2，在操作过程中怎样防止试管破裂？（至少写出四点）
⑴                                  ⑵                                

⑶                                  ⑷                                
6、做金属钠和水反应的实验时，通常在煤油里用剪刀剪下一颗绿豆大的金属钠，用滤纸吸去表面上的煤油，投入盛有水的烧杯里。可以观察到钠块在水中立即熔化成银白色小球，浮在水面上迅速游动，发出嘶嘶声，并有气体产生。向烧杯中滴入1—2滴酚酞试液，烧杯里的溶液由无色变为红色。请你根据上述实验描述金属钠具有的性质（写出三点）
⑴                                  ⑵                                

⑶                                  

7、铝和四氧化三铁在高温写发生反应，生成铁和氧化铝，写出这个反应的化学方程式：

                                 ，该反应的还原剂是              。

三、计算题（15%）

1、20℃时，200克硫酸铜饱和溶液与一定量10%的氢氧化钠溶液恰好完全反应，求：

⑴ 生成的氢氧化铜沉淀多少克？
⑵ 反应后除去沉淀物，所得溶液的在质量分数是多少？（20℃时，硫酸铜溶液的溶解度为25克）
2、在实验室中用KClO3和MnO2的混合物在加热的条件下制造氧气，已知KClO3为20克、MnO2为2克，加热后剩余物质为7.6克，问剩余物质中物质各为多少克？
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